

暖心的南京
“大萝卜”

下了公交突然不舒服 老外借手机帮她联系家人

记者街头体验: 向陌生人求助, 大部分同意借手机

如果你需要打电话的时候, 手机没电了怎么办? 如果陌生人向你借手机, 借还是不借? 有网友发帖称, 一天晚上, 她乘公交50路到栖霞区杉湖西路, 下车后心脏不舒服, 想打电话让老公来接, 手机没电了, 多亏两名外国友人主动借出手机, 帮她联系上家人。

现代快报见习记者 王益

回放

做好事的老外 说一口流利中文

10月20日, 网友“xyq122”在西祠发帖描述, 她下了公交感到全身发抖, 脑袋昏沉, 想借手机给老公打电话, 接连问了两个人, 都拒绝了。好在一对外国夫妇经过, 帮助了她。两名外国友人能说一口流利的中文。

对于外国友人的帮助, 该网友表示十分感谢, 同时她也很困惑, 为什么之前的两个人拒绝了她的求助, 其中一个说自己手机也没电了, 不知是不是真的。难道借个手机真的这么难吗? 遗憾的是, 截至记者发稿前也没有联系上发帖人。

该帖引起网友热烈讨论。有人认为, 前面拒绝借手机的两人的反应可以理解, 也许是害怕被骗走手机。但也有不少人表示, 如果遇到楼主这样的紧急情况, 一定会伸出援手。

两位“小青柠”当选江苏最美人物

他们是青奥会出色“清洁工”和全能志愿者

昨天, 江苏“最美人物”发布, 其中有两位“小青柠”, 一位是南京大学环境学院环境工程专业的2011级本科生苏润华, 一位是东南大学交通学院交通运输规划与管理专业的2013级研究生陶涛。在青奥志愿服务期间, 他们不仅当起“清洁工”, 还随时切换“全能模式”, 做好服务。

通讯员 薛念念 见习记者 赵书伶
现代快报记者 鹿伟



苏润华(左一) 陶涛(右一)
与颁奖嘉宾合影 通讯员供图

全能“小青柠”, 每天工作15小时

青奥会期间, 陶涛主要担任尼日利亚和卢旺达代表团的NOC助理。

“我最先服务的是尼日利亚代表团, 后来又有调动, 担任卢旺达代表团的NOC助理。”陶涛说, 8月13日上午10点, 尼日利亚代表团的代理团长来了, “因为刚到第一天, 事情比较多。我领着代理团长先是去服务中心查询航班信息,

然后到欢迎中心去办理访客卡, 办完访客卡之后代理团长又发现忘记订酒店了, 于是又回到服务中心去订酒店, 之后还去了赛事中心确认比赛时间安排。”几趟下来, 已经到下午两点了。“代理团长又要会见几位住在黄浦酒店的客人, 晚上12点才回到宿舍休息。”

除了帮助查阅各种信息、担当非正式翻译、带运动员到

场馆比赛等工作外, 陶涛还会在比赛的间隙陪团员们出去游玩, 变身导游。因为要随时随地帮助解决代表团遇到的各种问题, 陶涛一直开启着“全能模式”, 基本上是每天早上5点半左右就从学校出发, 晚上11点多才回去。“青奥会的20多天里, 每天大概要工作15个小时, 有时耽误了吃饭时间, 就吃饼干。”陶涛说。

保洁员捡到2万元 归还失主

快报讯 (记者 李宇龙) 昨天, 南京松源物业九九公寓小区物业经理马兆贵拨打现代快报热线96060, 希望能够表扬保洁员沈风景。“老师傅今年60岁了, 前段时间在小区捡了一个包, 里面有2万元现金, 还有两部手机。”马兆贵说, 沈师傅把包交到物业。不久, 失主赶来报失。经过核实, 物业将包交还给失主。

失主王女士是徐州人, 10月6日下午, 她开车来到九九公寓小区, 看望阿姨。直到晚上7点多钟, 才发现包不见了, 便报警求助。原以为是丢在吃饭的地方, 去饭店调取了监控, 也没发现。

当天下午, 保洁员沈风景在捡拾绿地内垃圾时, 发现一个手提包。沈师傅想, 肯定是小区业主丢的, 就将手提包交给了物业。物业经理马兆贵说, 手提包是在小区里发现的, 肯定会有人到物业来询问。他们便将手提包暂为保管, 等待失主。

第二天早上, 一位业主来到物业办公室说, 自己亲戚的手提包不见了, 想问问物业有没有人看到。这位业主正是失主王女士的阿姨。很快, 王女士也赶来领走了包, 并对物业工作人员表示感谢。

路人看到老人晕倒 接力救助

快报讯 (通讯员 秦公轩 记者 陶维洲) 一位60多岁的外地老人晕倒路边, 热心市民、的哥、民警接力救助。老人转危为安, 连夸南京人是“暖心大萝卜”。

10月20日晚, 一名60多岁的老人步履蹒跚地走到中和桥附近时, 突然晕倒在地。正在附近锻炼的大爷大妈立即围了过来。他们将老人扶起, 拿出随身携带的水杯给老人喂水喝, 跳广场舞的李奶奶还拿出自己的毛巾给老人擦去脸上的污泥。

出租车驾驶员小吴刚好路过。连忙下车询问情况, 晕倒老人已有点清醒, 称自己只是太饿, 不需要去医院, 小吴开车将老人送到机场派出所。

派出所民警刘元四给老人买来热腾腾包子充饥。随后, 老人说出自己的身份。原来, 他是安徽滁州人, 来南京打工。民警联系上他的家属。家属往民警银行卡内打入500元钱, 民警将钱转交给老人, 并将其送往火车站。获悉这一情况后, 老人家属夸赞, “别人都说南京人是大萝卜, 我们看这都是暖心的大萝卜啊!”

真情服务 获12345热线表扬

快报讯 10月10日, 六合供电营业部雄州供电所收到辖区内用户的一份12345表扬工单。

该工单内容为: 10月9日, 雄州供电所及时为雄州街道瓜埠中心小学解决用电困难, 确保该校当日举办的一场大型学生感恩活动顺利进行。

事后, 校长肖云宝紧握该所工作人员的手说道: “太谢谢你们了, 你们及时解决用电难题, 我们要为供电部门服务点赞。”

(苏虹 王宗科)